
КРУЖОК ПО МАТЕМАТИКЕ. 
ЗАНЯТИЕ 7.







Разбор ДЗ

• На отрезок [0;1] наудачу бросается точка.
Какова вероятность того, что она попадёт в
промежуток [0,2; 0,7]?

• В треугольник со сторонами a=9, b=13; с=16
вписан круг. Точка M произвольно ставится в
треугольник. Найти вероятность того, что точка
попадёт в круг.



Инварианты

• 100 фишек выставлены в ряд. Разрешено 
менять местами две фишки, стоящие через 
одну фишку. Можно ли с помощью таких 
операций переставить все фишки в обратном 
порядке?

• На вешалке висят 20 платков. 17 девочек по 
очереди подходят к вешалке, и каждая либо 
снимает, либо вешает ровно один платок. 
Может ли после ухода девочек на вешалке 
остаться 10 платков?



Инварианты

• Из стакана молока три ложки содержимого
переливают в стакан с чаем и небрежно
помешивают. Затем зачёрпывают три ложки
полученной смеси и переливают их обратно в
стакан с молоком. Чего теперь больше: чая в
стакане с молоком или молока в стакане с чаем?

• На столе лежат две кучки камней: в первой кучке
10 камней, а во второй - 15. За ход разрешается
разделить любую кучку на две меньшие.
Проигрывает тот, кто не сможет делать ход.
Может ли выиграть второй игрок?



Инварианты

• Шоколадка имеет размер 4×10 плиток. За один ход
разрешается разломать один из уже имеющихся
кусочков на два вдоль прямолинейного разлома. За
какое наименьшее число ходов можно разбить всю
шоколадку на кусочки размером в одну плитку?

• На доске написано 10 плюсов и 15 минусов.
Разрешается стереть любые два знака и написать
вместо них плюс, если они одинаковы, и минус в
противном случае. Какой знак останется на доске
после выполнения 24 таких операций?



Инварианты

• Разменный автомат меняет одну монету на пять 
других. Можно ли с его помощью разменять 
металлический рубль на 26 монет?



Спасибо за внимание!


